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  Образовательная программа
 «Клуб путешественников»
  летнего оздоровительного лагеря                                                             с дневным пребыванием детей

                                                     Пояснительная записка
     Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей, удовлетворения детских

интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Проблемы организации летнего оздоровительного отдыха вытекают из объективных противоречий:

     -между потребностью семьи и государства иметь здоровое, сильное подрастающее поколение и неудовлетворительным состоянием здоровья современных детей;

     -педагогической заботой, контролем и желанием детей иметь свободу, заниматься саморазвитием, самостоятельным творчеством.

     Содержание деятельности летних оздоровительных площадок должно быть направлено на разрешение этих противоречий. Программа «Начальная туристическая подготовка  в клубе путешественников» ориентирована на создание социально значимой психологической среды, дополняющей корректирующей воспитание ребенка и направлена на начальную туристическую подготовку. Программа универсальна, так как может использоваться для работы с детьми из различных социальных групп, разного возраста, уровня развития и состояния здоровья. 

Направленность - туристско-краеведческая.

Цель – создать условия для эффективного оздоровления и патриотического 
воспитания детей и подростков в рамках краеведения.
Задачи:

1. Оздоровление детей.

2. Патриотическое воспитание детей и подростков в рамках краеведения
3. Развитие интеллектуальных, творческих и физических способностей детей.
4. Формирование навыков позитивного общения со сверстниками.
                                          Методика организации деятельности
     Реализация цели и задач состоит в организации сюжетно – ролевой игры «Клуб путешественников». Участниками игры становятся все жители лагеря: дети, педагоги, вожатые, администрация.

     Игра начинается с момента знакомства с детьми и продолжается в течение 21дня. Игровой замысел – совершить как можно больше добрых, хороших дел для процветания «Республики Радости», в путешествиях по достопримечательностям города развивать знания детей по краеведению, совершенствовать начальную туристическую подготовку , воспитывать нравственно-патриотические чувства к родному городу, краю. Включению ребят в игру должны способствовать гимн и герб лагеря, костюмы детей и персонала и т.д.

      Каждый ребенок становится начинающим путешественником, который должен вносить посильный вклад в процветание «Республики Радости». Его труд будет оплачен - жетонами. Жетоны выдает правитель Республики–на ежедневной утренней линейке – «утренней зорьке». «Утренняя зорька» сопровождается гимном лагеря.

      Жизнь в городе строится в соответствии со следующими законами:

      - законом территории;

      - законом дружбы;

      - законом здоровья; 

      - законом природы;

      - законом слова.
                                      Содержание деятельности

      В течение всей смены проводятся занятия, которые призваны развивать способности детей, обучать их разнообразным видам творческой деятельности: «Рисование», «Караоке», , «Вязание», «Семейное рукоделие», «Настольный теннис» и др.

       Спортивные мероприятия, подвижные игры на свежем воздухе, комплексное витаминизированное питание способствует  оздоровлению детей Республики.

      По итогам смены правитель Республики–награждает ребят призами  . В     «Республике Радости» действует тесное взаимодействие с соседними городами:

      - городом кино (кинотеатр);

      -городом развлечений (парк культуры и отдыха);

      -городом музеев (музеи);

      Предлагаемые результаты программы:
      1. Расширение знаний о родном городе, крае через организацию однодневных походов, начальную туристическую подготовку, знакомство с новыми культурными площадками города, музеем  им. Сурикова, историей названия улиц микрорайона нашей школы.   

      2. Создание эмоциональной доброжелательной атмосферы, способствующей общению: подсчет разноцветных листьев на деревьях поляны настроения
      3.Оздоровление детей: увеличение веса воспитанников на 300г, 
