АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

по ДТП с участием несовершеннолетних до 16 и до 18 лет на территории Межмуниципального управления МВД России «Красноярское»
за 9 месяцев 2016 года.
За 9 месяцев 2016 года на территории обслуживания МУ МВД России «Красноярское» с участием несовершеннолетних в возрасте до 18 лет зарегистрировано 209 (+29%) ДТП с участием детей (до 18 лет), в которых 2 (+100%) ребенка погибли и 213 (+25,3%) получили ранения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается рост ДТП. 
Рис.1. Динамика ДТП с участием несовершеннолетних до 18 лет в 2015 и 2016 годах.


Рис. 2. Количество ДТП с участием несовершеннолетних до 18 лет в 2015 и 2016 годах (по месяцам).
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Из рис. 2 видно, что всплески аварийности в 2016 году с участием несовершеннолетних до 18 лет произошли в феврале, июне, августе и сентябре 2016 года. 

Наметилась положительная динамика в части ДТП, совершенных по вине несовершеннолетних. В 2015 году дети в возрасте до 18 лет были виновны в 34 ДТП, в 2016 году зафиксировано 39 (+14,7%) фактов нарушения ПДД несовершеннолетними, двое из которых погибли (+200%). 
Рис. 3. Количество ДТП, совершенных по вине несовершеннолетних в возрасте до 18 лет за 9 месяцев 2016 года.
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Исходя из распределения ДТП с участием несовершеннолетних в возрасте до 18 лет основную категорию составили пешеходы – 112 ДТП (+8,7%), что составляет 53,6% от общего количества ДТП, произошедших на территории обслуживания с участием несовершеннолетних, и 79 ДТП (+75,6%) с участием пассажиров, из них в 19 (+237,5%) ДТП несовершеннолетние были пассажирами автобусов. 
В феврале и марте 2016 года произошло по 1 ДТП с участием несовершеннолетних пешеходов, в результате которых дети погибли. В 2015 году в феврале произошло 1 ДТП с участием малолетнего пассажира. 
Рис.4.
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Из распределения ДТП с участием несовершеннолетних до 18 лет по времени суток очевидно, что самое пиковое время совершения ДТП – периоды с 07.00 до 09.00 часов, время пребывания несовершеннолетних в пути в образовательные учреждения, с 15.00 до 17.00 часов, время посещения дополнительных занятий, дороги домой из образовательных учреждений, а также прогулки. Во временной промежуток с 20.00 до 22.00 часов в зимний период несовершеннолетние становились участниками ДТП в основном в качестве пассажиров, совершая семейные поездки к родственникам с родителями. В летний период участились случаи ДТП с участием несовершеннолетних в вечернее время в связи с пребыванием на улице, прогулках во дворах, самостоятельных походах в магазины. В сравнении с показателями 8 месяцев т.г. отмечается увеличение временных отрезков, когда дети попадают в ДТП, что объясняется незанятостью детей в каникулярное время, не организованностью их досуга. Для сентября т.г. характерны дорожно-транспортные происшествия, в которых дети попадали в ДТП в вечернее время – в период с 19.00 до 21.00 часов, находясь на прогулке во дворах.
Рис.5. Распределение ДТП с участием несовершеннолетних до 18 лет по времени суток.
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Проведенный анализ показывает, что максимальное количество ДТП допущено учащимися из МБОУ СОШ № 151, 1, 31, 24, 99, 149, лицеев № 1, 6 и 7, гимназиях № 4, 13.
Необходимо отметить, что данный показатель не зависит от уровня профилактической работы, проводимой образовательным учреждением с детьми, а в большей степени опирается на личностные характеристики пострадавших. Помимо этого, зависит от психологических особенностей возраста.
Рис. 6. Образовательные учреждения, учащиеся которых виновны в ДТП, либо становились участниками ДТП 2 и более раз.
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Распределение числа пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях детей по социальному положению происходит следующим образом: учащиеся (в том числе школьники и воспитанники, учащиеся техникумов) – 167, неорганизованные и неработающие – 42 (из них только 7 не учатся и не работают, остальные дети не организованы ввиду малолетнего возраста и отсутствия мест в муниципальных детских садах и яслях).
Рис. 7.
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Анализируя возрастные характеристики несовершеннолетних участников ДТП можно сделать вывод, что к группам риска относятся дети 8, 10, 12-14 и 17 лет (более 15 ДТП за год). Указанные периоды совпадают с «кризисными возрастами», которые достаточно изучены ведущими психологами. Кризис 7-8 лет характеризуется резким переломом жизни несовершеннолетнего, связанным со вступлением в школьную жизнь. С 12 до 14 лет дети характеризуются переломом, связанным с физиологической точки зрения гормональным перестроением и резким изменением физического состояния (половое созревание). Кроме того, в 12-летнем возрасте дети чувствуют перемену в школьной жизни, связанную с переходом от начального звена в среднее (связано с введением кабинетной системы, резким увеличением учителей-предметников, к каждому из которых ребенок должен привыкнуть, к предъявляемым такими преподавателями требованиям). 17-летний возраст характеризуется также переломом в обустроенной школьной жизни, когда дети чувствуют вступление во взрослую жизнь (сильная эмоциональная нагрузка связана с выпускными экзаменами, поступлением в учебные заведения, сменой места жительства).
Рис. 8. Возраст несовершеннолетних участников ДТП в 2016 году
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 За 9 месяцев 2016 года на территории обслуживания МУ МВД России «Красноярское» с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет произошло 172(+19,4%) ДТП, в которых 1 (+/-0%) ребенок погиб и 176 (+16,6%) получили ранения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается рост показателей детской аварийности.
Рис.9. Динамика ДТП с участием несовершеннолетних до 16 лет в 2015 и 2016 годах.
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Рис.10. Количество ДТП с участием несовершеннолетних до 16 лет в 2015 и 2016 годах (по месяцам).
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Учитывая, что г. Красноярск является основным территориальным образованием Межмуниципального управления МВД России «Красноярское», необходимо отдельно проанализировать показатель детской аварийности. Общее количество ДТП с участием детей до 16 лет: 161 ДТП (+15%), с участием детей пешеходов: 89 ДТП (+1,1%), с участием детей-пассажиров: 59 ДТП (+59,5%). Из приведенных данных видно, что на территории краевого центра произошел рост ДТП, в том числе из-за несоблюдения требований ПДД РФ пешеходами до 16 лет. Значительный рост ДТП наблюдается с участием несовершеннолетних пассажиров. При этом, показатели работы инспекторов ДПС в текущем году по выявлению нарушений правил перевозки детей снижены на 20%. 

В Дивногорске за 9 месяцев 2016 года зарегистрировано 11 ДТП (+100%), с участием детей до 16 лет, при этом 7 ДТП (+250%) произошло с участием пассажиров, 3 ДТП (+50%) – с участием пешеходов, в одном из которых несовершеннолетняя девочка 13-ти лет пересекала проезжую часть в нескольких шагах от линии перекрестка и погибла. 1 ДТП (+100%) – с участием несовершеннолетнего велосипедиста. В 2015 году на территории Дивногорска наблюдалось значительное снижение автоаварий с участием детей. За 9 месяцев текущего года наблюдается рост дорожных происшествий на трассе М-54 «Енисей», практически все происшествия с участием детей произошли по причине превышения скоростного режима, либо выездов на полосу, предназначенную для встречного движения. Данный факт указывает на необходимость усиления работы на трассе М-54 «Енисей» силами нарядов ДПС ГИБДД. Кроме того, целесообразно рассмотреть вопрос об установке дополнительных мобильных комплексов фотофиксации нарушений ПДД. 
По видам ДТП с участием детей до 16 лет. 

1. ДТП с участием несовершеннолетних пешеходов в возрасте до 16 лет. 
За 9 месяцев 2016 года на территории обслуживания МУ МВД России «Красноярское» с участием 16-летних пешеходов произошло 92 ДТП (+2,2%). Необходимо отметить, что практически во всех случаях дети были без сопровождения взрослых, либо родители осуществляли не должный контроль за детьми. Несмотря на то, что большинство ДТП с участием несовершеннолетних пешеходов произошли в светлое время суток (что связано с увеличением продолжительности светового дня в весенне-летний период), одежда детей в 90% случаев не имела светоотражающих элементов, что свидетельствует об отсутствии у родителей несовершеннолетних должного интереса к безопасности.
 В сентябре 2016 года Главное управление образования г. Красноярска обеспечило всех первоклассников светоотражающими элементами – более 11000 детей, кроме того, ГИБДД и страховая компания раздали более 1500 светоотражающих браслетов учащимся начальной школы.  Основной задачей сотрудников ГИБДД осенью 2016 года было не только привитие навыка использования таких элементов, но организация контроля со стороны школы и родителей за обязательным ношением световозвращателей. Помощь в этом ГИБДД должны оказать родительские патрули, которые созданы в 60 школах Красноярска.
С начала 2016 года по пути в образовательное учреждение либо из него произошло 15 ДТП, что составляет 16,3% от общего количества происшествий с пешими участниками дорожного движения в возрасте до 16 лет. Остальные участники аварий совершали самостоятельные походы в магазины, развлекательные центры, были на прогулке, либо двигались на тренировки и секции.
Сокращение числа случаев перехода проезжей части вне пешеходных переходов обусловлено, прежде всего, повышением удобства и безопасности существующих пешеходных переходов. Кроме того, по пути в образовательные учреждения, расположенные у проезжей части, обустроены пешеходные дорожки с пешеходными ограждениями, что стимулирует несовершеннолетних пешеходов к соблюдению ПДД. Переход проезжей части вне пешеходного перехода возникает по причине обманчивых ситуаций, когда детям кажется, что опасности нет, и они успеют перейти дорогу в неустановленном месте или вне пешеходного перехода. В августе т.г. зарегистрирован всплеск ДТП во дворах, при этом, практически во всех происшествиях дети нарушали требования ПДД РФ, выходя неожиданно на проезжую часть дворовых проездов из-за припаркованного транспорта.
Рис.11. Распределение ДТП с участием несовершеннолетних пешеходов до 16 лет по видам.
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Что касается ДТП, допущенных по вине несовершеннолетних, можно отметить, что количество вышеуказанных случаев в текущем году снижено. В 2016 году нарушение ПДД было допущено в 26 случаях (-3,7%) детьми до 16 лет. Дети, нарушившие ПДД, входят в группу риска – от 12 до 14 лет. Два ребёнка в результате неосмотрительного поведения на дороге погибли.  
2. ДТП с участием несовершеннолетних пассажиров в возрасте до 16 лет.

За 9 месяцев 2016 года с участием несовершеннолетних-пассажиров в возрасте до 16 лет зарегистрировано 66 ДТП (+69,2%), в которых 112 детей пострадали (+62,3%), погибших нет (- 2 ДТП). Следует отметить, что травмы, полученные детьми-пассажирами в произошедших ДТП, являются незначительными и квалифицируются медработниками, как легкий вред здоровью, что во многом объясняется использованием пассивных средств защиты в автомобилях. В 19 ДТП несовершеннолетние были пассажирами автобусов и получили травмы при резком торможении пассажирского транспорта, либо из-за несоблюдения мер личной безопасности. 

Проведенный анализ использования пассивных средств защиты несовершеннолетними пассажирами в автотранспорте позволяет сделать вывод, что только в 41 ДТП (62,6%) дети были пристегнуты в транспорте в соответствии с требованиями ПДД РФ, в 1 ДТП ребенок во время движения отстегнул ремень безопасности, с помощью которого было закреплено ДУУ, также зафиксирован факт использования автолюльки, установленной на переднем пассажирском сиденье, с включенной подушкой безопасности.
Рис.12. 
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Подавляющее число получивших травмы детей-пассажиров перевозились в легковых автомобилях. Несмотря на применение ДУУ и ремней безопасности в ряде случаев несовершеннолетние получают травмы, в связи с достаточно «тяжкими» столкновениями. Чаще всего дети-пассажиры в ДТП получают черепно-мозговые травмы. Повреждения других анатомо-функциональных областей тела встречались относительно редко. Около половины детей после ДТП получили легкие травмы (ссадины и ушибы), которые не требовали госпитализации или амбулаторного лечения.
3. ДТП с участием несовершеннолетних водителей в возрасте до 16 лет.
За 9 месяцев т.г. произошло 3 ДТП с участием водителей мопедов в возрасте до 18 лет. Следует отметить, что в двух случаях несовершеннолетние управляли мототехникой при отсутствии должного контроля со стороны родителей, оба из неблагополучных семей.
В апреле 2016 года зарегистрировано первое ДТП с участием несовершеннолетнего водителя мопеда, который не виноват в ДТП, однако управлял ТС без водительского удостоверения, будучи 13-летним подростком, а также при наличии мотошлема не использовал его.

4. ДТП с участием несовершеннолетних велосипедистов в возрасте до 16 лет.
С апреля т.г. несовершеннолетние велосипедисты стали участниками ДТП 13 раз (+20%). Намечена отрицательная тенденция в сравнении с показателями 2015 года в части соблюдения ПДД РФ детьми велосипедистами. При этом половина дорожных аварий с участием несовершеннолетних велосипедистов произошла в августе 2016 года – 7 фактов. Причины аварий с участием детей данной категории - нарушение требований ПДД РФ при движении на велосипедах во дворах, либо на пешеходных переходах. Данные показатели свидетельствуют о том,  что дети по-прежнему плохо знают о последних требованиях ПДД РФ к движению велосипедистов, в школах преподавательский состав не уделяет этому должного внимания, обучая детей в контексте старой редакции Правил. Кроме того, родители, приобретая детям зачастую профессиональные скоростные велосипеды, редко уделяют внимание тому, что такая техника должна использоваться на специальных велодорожках, позволяющих использовать конструктивные возможности велосипедов без каких-либо происшествий. Также, при использовании велосипедов, у детей отсутствуют средства защиты – велошлемы и экипировка.
В целях построения эффективной профилактической работы необходимо рассмотреть половую принадлежность несовершеннолетних участников ДТП, дни недели, когда дети чаще всего подвержены риску участия в ДТП.
Рис. 13.
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Из диаграммы видно, что мальчики в возрасте до 16 лет в ДТП попадают незначительно чаще, чем девочки. По итогам 9 месяцев 2016 года в процентном соотношении девочек – 47,1%, мальчиков – 52,9%. Разница в половой принадлежности участников ДТП незначительная, что не дает оснований делать какие-либо выводы о характерном поведении девочек и мальчиков в улично-дорожной среде, особенно, когда дети становились участниками ДТП в качестве пассажиров автотранспорта.
Рис. 14.
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Исходя из распределения ДТП с участием несовершеннолетних до 16 лет, по дням недели за 9 месяцев 2016 года можно отметить, что максимальное число аварий произошло во вторник, четверг и пятницу, далее наиболее аварийной является суббота. Самым безаварийным днем недели для несовершеннолетних является воскресенье. Конец рабочей недели отмечается большим числом аварий в связи с накопившейся усталостью, в начале недели дети менее сконцентрированы на дорожных «ловушках». В воскресенье количество ДТП наименьшее. Анализируя ежемесячные показатели аварийности с участием несовершеннолетних по дням недели, можно сделать вывод, что в летний период времени данные ДТП в наименьшей степени поддавались систематизации, т.к. дети были на отдыхе в течение всей недели. В сентябре т.г. самыми аварийными для детей днями недели стали четверг – 8 ДТП, и понедельник – 6 ДТП. 
В 2015 году наиболее опасными днями недели были вторник и четверг. 
Рис.15.
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Из диаграммы видно, что за 9 месяцев 2016 года количество ДТП на левом берегу реки Енисей больше, такая тенденция прослеживается с марта т.г. При этом на левобережье зарегистрировано более половины всех автоаварий с детьми – 59,3%, 34,3% - на правобережье Красноярска. На долю Дивногорска приходится 6,4%.
Рис.16.
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На фоне всех районов краевого центра, по количеству ДТП с участием детей и подростков до 16 лет, первое место занимает Советский район (+26,5%), на втором месте – Октябрьский (+76,5%), далее следует Ленинский район. Однако, анализируя количество ДТП с участием детей до 16-летнего возраста в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, можно отметить, что максимальный рост аварий произошел в Дивногорске (+275%) – однако рост аварий произошел за счет дорожно-транспортных происшествий на трассе М-54 «Енисей», наблюдаются стабильные показатели детской аварийности в Железнодорожном, Ленинском и Свердловском районах, снижено количество ДТП в Кировском.
Меры, принимаемые Госавтоинспекцией по предотвращению ДТП с участием детей и подростков до 16 лет за 9 месяцев 2016 года.

В 2016 году совместно с Главным управлением образования г. Красноярска и отделом образования г. Дивногорска реализован комплекс упредительных, организационных и практических мероприятий по профилактике и предупреждению дорожно-транспортных происшествий среди несовершеннолетних участников дорожного движения. Работа осуществляется в соответствии с утвержденным планом по профилактике ДДТТ.
В период с января по сентябрь 2016 г. сотрудниками ОГИБДД организовано и проведено 85 конкурсов, смотров, викторин и других мероприятий с участием детей. Организовано 71 пропагандистское мероприятие по профилактике ДТП и снижению тяжести последствий, в том числе с участием студентов, представителей общественного совета, администрации г. Красноярска, из них 48 – по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.  Создан отряд студентов в Красноярском техникуме пищевой промышленности, при его поддержке реализуются мероприятия по пропаганде сайта «Госуслуги», а также распространяется полезная информация о светоотражателях, детских удерживающих устройствах, особенностях вождения ТС. С начала нового учебного года планируется возобновить тесное сотрудничество со студентами. В апреле т.г. в 25 дошкольных образовательных учреждениях и в 30 школах в рамках всероссийской социальной кампании «Дистанция» проведены занятия по профилактике ДТП из-за несоблюдения дистанции, а также расчета безопасного расстояния до приближающихся ТС. В двух оздоровительных летних лагерях в рамках всероссийской социальной кампании «Шагаем безопасно» проведены занятия по использованию светоотражателей в виде театрализованного представления – задействовано более 1000 отдыхающих несовершеннолетних. В сентябре 2016 года созданы родительские патрули на базе 60 образовательных организаций, в которые вошли родители детей из начальной школы. Создание патрулей оформлено документально администрацией г. Красноярска.
Проведены 3 этапа и дополнительный этап оперативно-профилактического мероприятия «Декада дорожной безопасности детей», в рамках которых сотрудниками ОГИБДД проведено 2360 бесед в учреждениях общего и дополнительного образования, руководители ГИБДД приняли участие в 30 общешкольных родительских собраниях.
В августе 2016 г. в преддверии начала нового учебного года сотрудники ГИБДД приняли участие в районных мероприятиях по ПДД, направленных на восстановление утраченных за лето знаний и навыков в сфере БДД.
В сентябре т.г. после Декады проведена Неделя общественной безопасности, в рамках которой также организованы и проведены мероприятия во взаимодействии с органами образования. Проведена профилактическая работа с родителями на общешкольных и классных собраниях о необходимости соблюдения детьми и подростками правил безопасного поведения на дорогах. 

27 сентября  на базе МБОУ СШ № 86 состоялось традиционное районное мероприятие «Школа Безопасности 2016» для младших школьников (Железнодорожный район).  В мероприятии приняли участие команды 14 школ района, общим количеством более 100 человек. На празднике присутствовали: инспектор по пропаганде ГИБДД г. Красноярска Карташова С.Н., старший инспектор по розыску полка ДПС ГИБДД г. Красноярска Николаев А.А. 

Инспекторы ГИБДД, дети которых посещают образовательные учреждения, в рамках «Недели безопасности» провели профилактическую работу с родителями, доставляющими в утренние часы детей в школу или детский сад. Тема беседы «Соблюдение правил перевозки детей». 
В каждой образовательной организации проведены конкурсы рисунков на тему дорожной безопасности, организованы выставки детского творчества на тему ПДД в школах г. Красноярска.
В сентябре на территории МУ МВД России «Красноярское» проведено общегородской конкурс «Сверкаем вместе», в котором приняли участие практически все школы Дивногорска и Красноярска. Дети украсили свои портфели светоотражающими элементами.

Задачи:

С учетом анализа аварийности:

Взять на контроль проведение четвертого этапа профилактического мероприятия «Декада дорожной безопасности детей» по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков, уделив внимание учащимся 5-6 классов, а также выпускникам (категории, которые чаще всего становятся участниками ДТП).
Во взаимодействии с Главным управлением образования г. Красноярска реализовать мероприятия в соответствии с планом мероприятий на 2015-2016 гг. Продолжить практику проведения в общеобразовательных учреждениях общешкольных родительских собраний с участием руководящего состава ГИБДД, где установлена вина несовершеннолетнего, либо произошло 3 и более ДТП.
Во взаимодействии с общественными объединениями и СМИ расширить практику проведения информационно-пропагандистских мероприятий, ориентированных на повышение правового сознания и нетерпимости к опасному поведению участников дорожного движения; задействовать возможности краевого государственного канала «Енисей» в вопросах профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. В рамках «Декады дорожной безопасности детей» провести пропагандистские мероприятия, направленные на предупреждение ДТП с участием детей.
С привлечением общественности и представителей образовательных учреждений организовать в СМИ материалы по вопросам профилактики детского травматизма.

Организовать с привлечением средств массовой информации материалы по предупреждению ДТП с участием детей.
Продолжить работу нарядов ДПС с использованием СГУ по предупреждению нарушений правил дорожного движения в зонах пешеходных переходов, вблизи мест массового притяжения детей и подростков, учитывая утреннее и вечернее время, когда дети чаще всего становятся участниками ДТП, а также учитывая самые аварийные дни недели (четверг, вторник и пятница).
Продолжить проведение оперативно-профилактических мероприятий «Детское кресло-Ремень безопасности», «Ребенок пешеход» и «Несовершеннолетний нарушитель» с учетом требований методических рекомендаций и обязательным освещением результатов в СМИ. При расставлении нарядов учитывать анализ аварийности по детям (максимально ориентируя наряды в Ленинском, Октябрьском и Советском районах). Помимо этого, следует приблизить наряды инспекторов ДПС к дошкольным образовательным учреждениям в период с 07.00 до 09.00, а также в 15.00-20.00. В вечернее время с 18.00 до 20.00 организовать работу нарядов ДПС на нерегулируемых пешеходных переходах, являющихся местами концентрации ДТП. В период с 21.00 до 22.00 часов усилить работу нарядов по выявлению нарушений правил перевозки детей.
Информировать учреждения профессионального и среднего технического образования о необходимости профилактической работы по предупреждению нарушений ПДД РФ, уделяя максимальное внимание группе несовершеннолетних с 15 до 18 лет, приехавших учиться в Красноярск из небольших населенных пунктов. 

Продолжить информационно-разъяснительную работу о порядке перевозок организованных групп детей, контролировать данное направление деятельности и своевременность предоставления сведений о перевозке группы детей образовательными учреждениями.
Проконтролировать использование школьных автобусов на маршрутах, не согласованных с ГИБДД.
Продолжить осуществление взаимодействия с подписчиками публичной страницы в социальной сети «ВКонтакте», организовывать опросы населения по вопросам детской безопасности, используя результаты проведенных сборов мнений в профилактической работе по предупреждению ДДТТ.
Ежемесячно группе по пропаганде полка ДПС проводить анализ выявленных нарушений ПДД несовершеннолетними и направлять информацию в образовательные учреждения с целью проведения последними дополнительной работы с родителями.

Докладываю для сведения.
Исп.: Ю.А. Сергеева
Тел.: 212-20-33
� В сравнении с прошлым годом светоотражающие элементы стали более доступны для покупки. Если ранее светоотражатели можно было приобрести в единичных торговых сетях, крупных автомагазинах и спортивных магазинах, то теперь они продаются в отделах канцелярии, во всех почтовых отделениях, а также в минимаркетах автозаправок.
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