ВНИМАНИЮ СТАРШЕКЛАССНИКОВ И ПЕДАГОГОВ!
Продолжает свою работу Научно-образовательный лекторий «Science for teens» Сибирского государственного университета науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева для обучающихся 8-11 классов.

РАСПИСАНИЕ ЛЕКЦИЙ В ЯНВАРЕ:

«Об астрономии и космонавтике»
Дата и время:18.01.2021 г. в 15:00 

«Чтобы заглянуть на миллионы лет назад, не нужно машины времени, - достаточно поднять голову и посмотреть на звезды», - Кира Борг. 
Мир космоса и звезд, мир разнообразных планет и астероидов, далеких галактик и солнечных систем. На лекции найдутся ответы на многие вопросы о космосе, Вселенной и небесных телах. Интересные факты о теории относительности, гравитации, пространстве и времени. Можно ли превысить скорость света, если бежать с фонариком в руках. Почему аэропорт Емельяново в Красноярске можно назвать «Космопорт». На лекции также будут рассмотрены аспекты профессиональной деятельности инженера в области космонавтики, ракетостроения и спутникостроения. 
Спикер: Веселков Сергей Александрович
Ссылка на подключение к видеотрансляции: https://youtu.be/x-KX6GWBo2Q 
«Стратегии управления своими ресурсами»
Дата и время: 22.01.2021 г. в 15:00 

Лекция пройдет в формате мастер-класса, на котором будет раскрыта стратегия гениальности – как реализовать самую смелую мечту. Как находится в ресурсном состоянии с помощью инструментов самомотивации. Какие существуют ступени лидерства. 
Спикер: Ливак Наталья Степановна
Ссылка на подключение к видеотрансляции: https://youtu.be/UjIje-BLpmM
«Знание финансов – инвестиции в будущее».
Дата и время: 28.01.2021 г. в 15:00
Что такое финансы в современном мире? Как правильно распоряжаться своими финансами в настоящем и будущем? Инвестирование и современный финансовый рынок.
Спикер: Еремеев Дмитрий Викторович, заведующий кафедрой финансов и кредита, кандидат экономических наук, доцент
Полное расписание лекций и ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ регистрация по ссылке: https://kimc.ms/detyam/lektoriy/sibgu/
Ссылка на подключение к видеотрансляции каждой лекции будет дополнительно направлена на электронный адрес, указанный при регистрации.
