Отчет о деятельности
Совета старшеклассников

МБОУ «Средняя школа №16»

   Ученическое самоуправление – форма организации жизнедеятельности коллектива учащихся, обеспечивающее развитие самостоятельности в принятии и реализации решения для достижения общественно значимых деяний.

   Именно Совет старшеклассников и позволяет учащимся нашей школы обеспечить наиболее полную реализацию их прав и интересов, а также их самостоятельность, инициативу и творчество в решении вопросов школьной жизни.

Развитие активного поколения молодых людей, способных видеть проблемы общества и предлагать пути их решения, формирует у подрастающего поколения лидерские качества, умение отстаивать своё мнение и доводить дело до конца, учит ответственности за свои слова и поступки.

Цель Совета старшеклассников: Создание условий для наиболее полной и эффективной реализации прав и интересов школьников, их самостоятельности, инициативы и творчества в решении вопросов школьной жизни.

Задачи: 

- выявление и отбор реальных потребностей и интересов учащихся;

- трансформирование потребностей учащихся и содержание деятельности;

- определение организационной структуры ученического коллектива

- организация деятельности органов ученического самоуправления 

Формы работы:

- Общее собрание всех граждан Совета;

- Совместное заседание Совета старшеклассников и ШМО классных руководителей;

- Заседания министерств и совета министров;

- круглый стол;

- творческий отчёт.

Ребята учатся работать в коллективе и прислушиваться к точке зрения каждого. Поняли, что нет дороже и ценнее, чем свободное мнение. Это дорогого стоит!

Вовлечение школьников в активную деятельность, развитие их творческого потенциала и креативного свободного мышления.

Учащиеся сблизились, научились работать в коллективе. Почувствовали ответственность за общее дело, стали сознательнее! Главное, очень многое делают САМИ дети, получая бесценный организаторский опыт.

Развитие активного поколения молодых людей, способных видеть проблемы общества и предлагать пути их решения, формирует у подрастающего поколения лидерские качества, умение отстаивать своё мнение и доводить дело до конца, учит ответственности за свои слова и поступки.
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1. Деловое общение со взрослыми на равноправной

основе, атмосфера доверия и взаимопонимания в

школе.

2. Возможность высказывать и отстаивать свое

мнение по любому вопросу жизни школы.

3. Благоприятные условия для учебы, труда и

отдыха в школе, уважение достоинства учащихся.

4. Удовлетворение потребностей в самоутверждении, 

самовыражении, самореализации.

5. Возможность участвовать в управлении школы, в

выработке и принятии школьных «законов» и

других локальных актов, регламентирующих

жизнь школы.


Лидер Совета старшеклассников – ученица 11 класса Рогова Наталья Александровна.

Министерство образования

Вся деятельность Министерства образования направлена на развитие познавательной сферы учащихся, посредством проведения предметных вечеров и декадников в школе. 

Через музейную деятельность, проектную деятельность и т.д.

Министерство Культуры и внешних связей

   Цель министерства культуры - проведения всех значимых для школы мероприятий для сплочения педагогического и ученического коллективов через творчество.

   В рамках школьного самоуправления именно работа министерства культуры способствует улучшению микроклимата в школе, развитию культуры, общению взрослых и детей, решению многих школьных повседневных проблем культурного направления.

  Министерство культуры является инициатором всех общешкольных мероприятий, которые проходят в виде концертов, викторин, показов, конкурсов.

   В своей работе Министерство стремиться привлекать как можно больше новых учащихся для того, чтобы ребята смогли раскрыть свой творческий потенциал, организаторские и актёрские способности (проводится обучение ведущих, разработка разноплановых сценариев, помощь в  постановке танцев и т.д.). Ребята проявляют большую активность, инициативу, самостоятельность при подготовке и проведении мероприятий.

   В результате постоянной и стабильной работы Министерства культуры ученический коллектив достигает высоких результатов не только при проведении внутришкольных мероприятий, но и в творческих конкурсах района и города.

Министерство труда и правопорядка

   Трудовая дисциплина школьников – это одна из старейших методик воспитания школьников.

   С возникновением Совета старшеклассников ребята сами предложили создать Министерство внутренних дел, которое бы обеспечивало реализацию школьной политики в сфере правопорядка.

  Министерство тесно сотрудничает с другими министерствами - это проведение различных школьных мероприятий: День Учителя, конкурс «Мисс Школы», Школьная спартакиада и др.

   Кроме того, Министерство труда и правопорядка целеустремлённо и с большим энтузиазмом занимается и общественной работой. Принимает практическое участие в созидательном труде на благо жителей района и города, участвуя во всевозможных акциях по благоустройству и озеленению территории.

   Благодаря систематической и самоотверженной работе Министерства территория нашей школы всегда выглядит чистой и благоустроенной

Министерство спорта и здравоохранения

Одной их первоочередных задач нашей школы является сохранение и укрепление здоровья учащихся.

   Министерство спорта и здравоохранения является органом, обеспечивающим реализацию  спортивной жизни.

По инициативе учащихся в учебное и каникулярное время министерством проводятся различные спортивно – оздоровительные мероприятия по различным видам спорта, ставшие уже традиционными:          

 - первенства школы по волейболу, футболу; 

- шахматно – шашечный турнир;

- «Весёлые старты»;

- Школьная спартакиада

- «Песни и Строя».

- конкурс «А ну-ка мальчики»

Во многом, благодаря работе Министерства, коллективный выход на природу целенаправлен и эффективен, т.к. ему предшествует предварительная разъяснительная работа, а затем проводится коллективное обсуждение увиденного. Это как раз то, что зачастую не может дать семья, а может дать только школа, учитель, общение в коллективе.

Школьный пресс – центр.

Школьная компьютерная газета «Школяр» основана в сентябре 2002 года. 

Приоритетными направлениями этого издания является освещение образовательного и культурного потенциала школы, а также жизнедеятельности Совета старшеклассников. В редакцию газеты входят учащиеся 5-11 классов, проявляющие интерес к данному виду деятельности. Газета «Школяр» выходит 1 раз в четверть, а к каким – либо значимым событиям, происходящим в школе и вне её, издаются спец.выпуски. Статьи юных корреспондентов всегда  интересны и содержательны.

   Из года в год накапливается мастерство редколлегии газеты «Школяр. Ежегодно команда школьной газеты участвует конкурсах и фестивалях школьных СМИ.

   Лучшие представители редакции прошли обучение на базе СЮТ на модуле «Как сделать хорошую компьютерную газету».
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Прогнозируемые результаты

		Деловое общение со взрослыми на равноправной основе, атмосфера доверия и взаимопонимания в школе.

		Возможность высказывать и отстаивать свое мнение по любому вопросу жизни школы.

		Благоприятные условия для учебы, труда и отдыха в школе, уважение достоинства учащихся.

		Удовлетворение потребностей в самоутверждении, самовыражении, самореализации.

		Возможность участвовать в управлении школы, в выработке и принятии школьных «законов» и других локальных актов, регламентирующих жизнь школы.


















