Анализ работы дополнительного образования  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средней школы № 16» имени Героя Советского Союза Цукановой М.Н. г. Красноярска 
за  2019 - 2020 уч. год

Предмет особого внимания в школе -  это выстроенная система дополнительного образования учащихся. 

 С целью создания благоприятной среды для реализации творческого потенциала, усиления мотивации учебных целей, развития стремления к постоянному самообразованию и саморазвитию, повышения интеллектуально-познавательных интересов и в соответствии с интересами учащихся, запросами родителей, возможностями педагогического коллектива и материальной базой школы в 2019-2020 учебном году функционировало 21 кружок различной направленности:

- Физкультурно-спортивная: волейбол (15 чел.), баскетбол (15 чел.), футбол (15 чел.)

- Художественно-эстетическая: Вокальная и хоровая студия (63 чел.), декоративно-прикладное     искусство (35 чел.), студия изобразительного искусства (35 чел.)
-Культурологическая: юные музееведы (20 человек)
-Социально-педагогическая: газета «Школяр» (30человек), Центр ДО (90 человек)

-Военно-патриотическая: Юный патриот (30 человек)

-Естественно-научная: исследовательская деятельность (32 чел.)
 Налажено тесное сотрудничество с районными учреждениями дополнительного образования: ММАУ «Зеркало», МБОУ ДО ЦРВ, ДШИ №6, АКШ, СЮТ №1, ДДиЮ №2.

При инспектировании занятости учащихся во внеурочное время по классам и школе в целом выяснилось, что в кружках и секциях школы занимаются 396 человек, вне школы – 436. Всего ДО охвачено 832 обучающихся, что составляет 95,4 % от общего количества. Занятость в системе дополнительного образования (школе и учреждениях ДО) учащихся «группы риска» составляет 97,1%; состоящих на учёте ОДН – составляет – 100%.
Процент охвата учащихся, занимающихся дополнительным образованием, стабильно высокий. Это  объясняется тем, что направленность кружков  разнообразная. 
В  течение всего учебного года кружковцы активно принимали участие в конкурсах, выставках, соревнованиях на различном уровне, во многих из них учащиеся нашей школы признавались победителями и призерами.
Призерами районных  конкурсов стали воспитанники кружка «ДПИ» и «Студия ИЗО  руководитель Орестова Т.И.,  школьного кружка «Мини-футбол» руководитель Кондратенко А.А.., кружка «Юный Патриот» руководитель Шатская Е.А.
Все перечисленные кружки пользуются у учащихся популярностью. Главной отличительной чертой занятий являются настрой на работу, на конкретный результат, на получение новых знаний, а не просто на общение. В начале общения всем преподавателями ставятся определенные обучающие цели, в конце занятий подводится итог.

         Кружки пользуются популярностью у учащихся также и потому что уже имеют конкретные результаты работы.       
Беседы с учителями-предметниками и классными руководителями позволяют сделать вывод, что ученики, занимающиеся в кружках более активны в общественной жизни, более коммуникабельны и лучше постигают основы многих наук. Так, например, ребята, которые занимаются в кружке «Газета школяр», значительно легче постигают курс литературы, а ученики, занимающиеся по программе «Музейная деятельность», лучше своих одноклассников знают историю Отечества и родного края.
Не смотря на переход в четвертой четверти на обучение с применением дистанционных форм обучения, все программы выполнены в полном объеме. Итоговая аттестация прошла в дистанционном формате. Все обучающиеся освоили программы в полном объеме. 

Анкетирование,  проведенное по окончании учебного года показало, что среди детей и родителей есть небольшой процент тех, кто оказался не удовлетворен качеством предоставляемых услуг, причиной была указана форма обучения. Выявление интересов показало, что у родителей и обучающихся вырос интерес к программам художественно-эстетического направления. 
Подводя итоги работы кружков можно признать удовлетворительной. При формировании перечня программ дополнительного образования на 2020-2021 учебный год необходимо рассмотреть возможность увеличения числа мест в программах художественно-эстетического направления.
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