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С 14 ноября стартовали предметные недели в начальной школе. Первая неделя была посвящена литературному чтению. Дети активно приняли участие в конкурсе рисунков «Обложка моей любимой книги». Параллели классов участвовали в викторинах, решали ребусы, кроссворды. Самые активные ученики получили грамоты и сладкие 
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Вторая неделя прошла под название «Грамотейка», была посвящена русскому языку. Учащиеся параллелей классов приняли участие в конкурсе «Лучший каллиграф». Самые активные поучаствовали в проекте «Профессия моей мамы».

Третья неделя была посвящена окружающему миру и ЗОЖ «Почемучка». Ребята активно приняли участие в конкурсе рисунков с описанием «Животные и растения Красной книги Красноярского края» и в конкурсе поделок из бросового материала. Команды от каждого класса поучаствовали в викторине «Знатоки природы среди нас». Дети решали ребусы, кроссворды, отгадывали загадки.
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Завершая неделя прошла под название «Математика вокруг нас». Дети приняли участи в конкурсе поделок «Аппликация из геометрических фигур», поучаствовали в олимпиаде «Я знаю математику». 

Предметные недели позволили обучающимся раскрыть свой творческий потенциал. Все учителя в ходе предметной недели проявили хорошие организаторские способности, создали творческую атмосферу. Обучающиеся показали хорошие знания по предметам, умение применять знания в различных ситуациях, взаимовыручку, неординарное решение трудных вопросов.  
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