                Конкурс сочинений «День Победы», посвящённый 70-летию  Победы в Великой Отечественной войне

Тема: Наша Победа
Выполнила: Дроздова Ксения, ученица 9 класса

МБОУ СОШ № 16

Руководитель: Жестовская Елена Геннадьевна,

учитель русского языка и литературы 

МБОУ СОШ № 16

Красноярск, 2014
НАША ПОБЕДА.
Мой дедушка – ветеран Великой Отечественной войны. Ему 87 лет, он живет в Мотыгинском районе, ведет довольно активный для своих лет образ жизни, занимается домашним хозяйством, интересуется всем,  что происходит в мире.
Два года назад дедушку пригласили в Красноярск для участия в параде Победы 9 Мая. Мы всей семьей тоже пошли на парад, чтобы поддержать дедушку, быть вместе с ним в этот торжественный день. Ветераны, в том числе и дедушка, заняли почетные места на специальной трибуне, а мы стояли среди многочисленных зрителей, наблюдавших за парадом. Народу было очень много, рядом со мной стояли две женщины среднего возраста или чуть постарше и разговаривали:

- Жалко наших ветеранов. Воевали-воевали, а ради чего? Ни в одной другой стране народ не живет так плохо, как в нашей, - посетовала одна из них.
Мы стояли совсем рядом, и таким образом, я невольно «подслушала» их разговор. Далее эта женщина рассказала своей собеседнице то ли о своих знакомых, то ли о родственниках, которые лет десять назад уехали в Германию на жительство. Из ее слов об их жизни в Германии я поняла одно: условия жизни в  побежденной стране намного лучше, чем в стране - победительнице.

Тогда в силу своего совсем еще юного возраста я  не задумалась о том, что есть наша Победа, просто услышала эти слова и вроде как «обиделась» за нашу страну, за наш народ, а вскоре  и вообще забыла об этом случайно услышанном разговоре.

Сегодня мне хочется заново поднять эту тему и высказать свои мысли по поводу победы советского народа в той уже далекой для нас войне.  Ради чего воевал мой дедушка и весь советский народ? В этой связи мне вспоминаются слова одной патриотической военной песни:
Пусть ярость благородная

Вскипает, как волна.

Идет война народная,

Священная война!

Эта война была для нашей страны народной, освободительной. У нашей страны своя история, которой мы по праву можем гордиться, в ней немало героических страниц. Над нашей страной нередко нависали серьезные опасности, многие покушались на наши земли. Но фашизм, как я понимаю, - это хуже всего. Это диктатура, это применение самых крайних форм насилия, это идеи расового неравенства, и в конце концов – это угроза всему человечеству. 
 Не будучи ни абсолютно верующим человеком, ни атеистом (наверное, я человек ищущий), недавно я познакомилась с Библией, правда, пока в пересказе для детей. Узнала о жизни Христа, о его учении. Их этой книги еще я узнала, что Антихрист, как олицетворение зла, очень хитер и силен. Его главная цель – убить в людях добро, завладеть их душами и направить в сторону зла. Однажды, перед вторым пришествием Христа, злой Антихрист сумеет всерьез завладеть людьми и подведет мир к пропасти, к гибели. Так вот, когда я задумываюсь о фашизме, я представляю его в образе этого Антихриста. И мне кажется, что тогда, в начале 40-х годов, случилась «первая вылазка» этого Антихриста. Но эта «вылазка» ему не удалась.  Потому что мой дедушка не позволил. Конечно, не он один, а весь советский народ, но сейчас я говорю о нем, о родном мне человеке – о моем дорогом дедушке. Так разве же такая борьба не священная? Конечно же, священная, как и всякая борьба со злом в самом широком смысле этого слова.
Со дня Победы прошло много лет. К счастью, дедушка вернулся домой живым, женился, потом родилась моя мама, у мамы я.  Жизнь идет, жизнь продолжается… Счастье понятие ёмкое, оно не измеряется только материальными ценностями. Нет, я не стану лукавить, я тоже люблю красивые вещи, мечтаю о новом гаджете. Это правда жизни. Но не обедняем ли мы нашу жизнь, сводя её только к одним ценностям – к материальным?  Я спросила как-то у дедушки, счастливо ли он прожил свою жизнь, доволен ли он ею. Он, не задумываясь, ответил, что да.  Кстати, я на этот вопрос не могу ответить  сразу однозначно.  Сегодня чувствую себя счастливой, а вчера казалось, что на все белом свете нет человека несчастнее меня. Наверное, это возрастное…

Идут годы, всё дальше и дальше отдаляя нас от 9 мая 1945 года, но это нисколько не умаляет огромного значения  той поистине великой победы в священной войне во имя всего человечества, во имя жизни на Земле!

