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                                                           Была война, и вечно будем помнить,
                                                                      Как  в Сталинградской битве родилась
                                                 Надежда на грядущую победу
                                                           И мужеством  в сердцах отозвалась.
(Стихотворение собственного сочинения)
          
Очень трудно писать о войне, о которой  знаешь лишь по художественным фильмам и статьям учебника истории. Но война была, и память о тех, кто защищал свою Родину от фашистов, будет вечной.
          Когда я была маленькой (я это помню очень хорошо!), мой прадедушка Василий Степанович, глядя какой-нибудь очередной военный фильм, взволнованно восклицал: «Ерунда! Всё было не так! Подлинной правды – на грош!»  Я не понимала, почему прадедушка так расстраивается. Взрывы настоящие, актёры играют так натурально, стреляют автоматы, ползут настоящие танки…
         Прошло уже много лет с тех пор, как его не стало. Но память упорно возвращает меня к тому военному времени, о котором он так часто рассказывал.  
         И вот совсем недавно в Интернете я наткнулась на фотографии, посвящённые Сталинградской битве. Тех людей уже нет в живых, а жёлтые фото по-прежнему хранят память о них. Вот одна из них: «Сталинградская битва – бои за каждый клочок земли». Слева – наши бойцы, справа – развалины города. Всё по-настоящему: суровые лица солдат, разрушенные дома, безжизненное пространство… Вторая: «Сталинградская битва. Фото убитых немцев». До этого я видела убитых фашистов только в художественных фильмах. Так вот они какие!  К фотографии приписка: «Крайний правый – убит русским снайпером». Я не вижу его лица, только каску, простреленную в области затылка. Возможно, этот снимок сделан через несколько минут после выстрела, и тело ещё тёплое.  И во мне начинают бороться два чувства: чувство патриотизма, любви к своей Родине, на которую вероломно напали проклятые фашисты, и другое – чувство гуманизма и осознание того, что война никому не нужна. И вдруг совершенно ошеломившая меня фотография. Смотрю и глазам не верю: «Тогда под Сталинградом наши отцы и деды вновь «дали прикурить»… На фото пленные немцы после Сталинградской битвы. Их двое. У одного из них на голове тёплый платок, и кто-то из наших бойцов, мирно беседуя с пленником, даёт ему прикурить. 
Теперь я понимаю своего прадедушку: подлинная правда войны – в поступках людей, которые не потеряли своё человеческое лицо!
И снова настойчивая мысль:  кому была нужна эта война, унёсшая столько жизней?   
И пусть мы знаем о войне понаслышке. Мы всегда будем гордиться теми, кто в тяжёлые военные годы отстоял независимость нашей Родины.
