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Особенности организации работы с одаренными учащимися в МБОУ СОШ №16:
Стратегия работы МБОУ СОШ №16 заключается  в создании условий для оптимального развития одарённых детей, включение учащихся, чья одарённость на настоящий момент может быть ещё не проявившейся или не выявленной, а также просто способных детей, в отношении которых есть надежда на дальнейший качественный скачок в развитии их способностей. 

Проблемы:

Особенностью школы №16 является многонациональный состав учащихся (более 40% -нерусские учащиеся). Данная особенность требует нестандартного  подхода к организации учебно-воспитательного процесса, в том числе и к организации работы с одаренными детьми. Планируя работу в этом направлении, приходится учитывать, что многие учащиеся плохо владеют русским языком, при этом их познавательные потребности находятся на довольно высоком уровне. Таким образом, возникает несоответствие между познавательными потребностями ребенка и возможностями их реализации (из-за языковых проблем). Таким образом, одной из важнейших задач, стоящих перед педагогическим коллективом школы, является задача преодоления  языкового барьера детьми-мигрантами.

Перспективы:

Разработка индивидуальной образовательной перспективы для каждого интеллектуально одаренного учащегося

Увеличение охвата:

Вся работа с одаренными учащимися в СОШ №16 направлена на увеличение численности учащихся, проявляющих интерес к тому или иному виду интеллектуальной деятельности, и на получение конечного положительного  результата от этой деятельности. В школе организована работа НОУ, организуется и курируется  участие учащихся в различных интеллектуальных мероприятиях, в том числе ВсОШ, НПК и др. Необходимо отметить, что ежегодно процент учащихся, принявших участие в тех или иных мероприятиях интеллектуальной направленности, повышается 

Выявление одаренных учащихся:

Процесс выявления способностей детей довольно сложный. Яркие детские таланты встречаются довольно редко. В школе №16 в основном учатся дети, которые при благоприятных условиях обучения способны достичь хороших результатов в тех видах деятельности, которые им интересны. В процессе выявления одаренных учащихся в СОШ №16 используется комплексный подход. При этом задействован широкий спектр разнообразных методов: различные варианты метода наблюдения за детьми, специальные психодиагностические тренинги, экспертное оценивание поведения детей учителями, родителями, воспитателями,  экспертное оценивание конкретных продуктов творческой деятельности детей профессионалами, организация различных интеллектуальных и предметных олимпиад, конференций, спортивных соревнований, творческих конкурсов, фестивалей, смотров и т.п.

      Важную роль в системе выявления одарённых детей в МБОУ СОШ №16, отводится школьному психологу, который проводит экспериментально-психологические исследования одаренных, с целью получения новых теоретических и эмпирических данных о природе детской одаренности. Эти исследования проходят при использовании самых разнообразных психологических методик, направленных на выявление структуры разных видов одаренности, а также закономерностей взаимоотношений одаренного ребенка с окружающей социальной средой. Без таких исследований невозможен прогресс в практической деятельности, связанной с выявлением, обучением и развитием одаренных детей.

