ПРЕСС-РЕЛИЗ
для размещения на Интернет-сайте 

В соответствии с п.5 Федерального закона РФ от 03.07.2016 г. №326-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с принятием ФЗ «О внесении изменений в уголовный кодекс РФ и уголовно-процессуальный кодекс РФ по вопросам совершенствования оснований и порядка освобождения от уголовной ответственности» мелкое хищение чужого имущества стоимостью более 1000 руб., но не более 2500 руб. образует состав административного правонарушения, предусмотренного ч.2 ст. 7.27 КоАП РФ.

Так, постановлением Ленинского районного суда г.Красноярска уголовное дело по обвинению Р., 1998 г.р., прекращено в связи со вступлением в законную силу вышеуказанных изменений в законодательстве.

Установлено, что 06.04.2016 несовершеннолетняя Р., 1998 г.р. совместно с Л. находились в квартире по месту жительства последнего, где распивали спиртные напитки. В ходе распития спиртного Л. уснул на кровати в спальне. Находясь на кухне, у несовершеннолетней Р., увидевшей на микроволновой печи и холодильнике принадлежащие Л. планшет стоимостью 2000 руб. и сотовый телефон стоимостью 200 руб., возник умысел на хищение данного имущества.  Несовершеннолетняя Р. воспользовавшись тем, что за ее действиями никто не наблюдает, тайно похитила вышеуказанное имущество, спрятав его в свою сумку, после чего ушла из квартиры. Таким образом Несовершеннолетняя Р. причинила Л. ущерб в сумме 2200 руб.
В ходе судебного заседания адвокатом несовершеннолетней Р. заявлено ходатайство о прекращении уголовного дела в связи с изменениями в действующем законодательстве. 

Прокурор против удовлетворения данного ходатайства не возражал, поскольку в настоящее время, учитывая положения ст.10 УК РФ, согласно которой закон, устраняющий преступность деяния имеет обратную силу, то есть распространяется на лиц, совершивших соответствующее деяние до вступления такого закона в силу, в действиях несовершеннолетней Р. отсутствует состав уголовно наказуемого деяния, а имеются признаки административного правонарушения ответственность за которое, предусмотрена кодексом об административных правонарушениях (КоАП РФ).

