Отчет о районном конкурсе чтецов «Все флаги в гости будут к нам»

13 декабря в школе №16 состоялся  районный конкурс чтецов «Все флаги в гости будут к нам» в рамках реализации районного проекта «Создание муниципального ресурсного центра для гражданского образования в Ленинском районе в городе Красноярске». Организаторы конкурса – методическая площадка МБОУСОШ№16 «Организация обучения детей нерусской национальности в русскоязычной школе». Цель конкурса: развитие у ребят интереса к поэтическому творчеству русских и зарубежных писателей; раскрытие творческого потенциала детей разных национальностей; воспитание положительного эмоционального отношения к литературным поэтическим произведениям русских и зарубежных поэтов. 

В конкурсе приняли участие 30 конкурсантов из 11 общеобразовательных школ района. По условиям конкурса ребята читали наизусть  произведения  русских  поэтов, поэтов ближнего зарубежья на русском языке, произведения поэтов Красноярья.  Стихи были  патриотические, о лучших порывах души, о дружбе, о героизме, о памятных событиях, несущих в своей основе добро.  
Конкурс проводился в трех возрастных категориях: 1-4-е классы;  5-7-е классы; 8-9-е классы.
Конкурсантов приветствовала руководитель «Центра дополнительного образования по реализации программ адаптации детей-мигрантов» Н.В.Панфилова.  Она выразила уверенность, что  конкурс станет праздником для истинных любителей поэзии, и пожелала конкурсу долголетия и сохранения лучших традиций, а его участникам и гостям -  вдохновения, ярких впечатлений и отличного настроения.
 Выступления участников оценивало жюри, в состав которого вошли: М.В. Куренных - методист МБОУДОД ДДиЮ №2, В.В. Карнаухова - методист МБУ КИМЦ «Советский ММЦ», О.А. Новикова - к.п.н., доцент кафедры русского языка и культуры речи  КГПУ им В.П.Астафьева. 

Победителями конкурса стали Джабраилов Вусал (школа №53, 3 класс), Ризаева Кристина (школа №64, 7 класс), Бабакова Анна (школа №13, 8 класс).
 Председатель  жюри, В.В. Карнаухова, комментируя итоги конкурса, объяснила, какими принципами руководствовалось жюри, выявляя победителей: «Это не актерский конкурс, а состязание чтецов. Поэтому мы учитывали применение средств выразительного чтения: технику чтения, дикцию (ясность, четкость произношения), логическую выразительность и интонационное богатство речи, осознанность прочтения, передачу особенностей жанра произведения, отсутствие нарушений фонетических и орфоэпических норм».       
 От всей души поздравляем победителей и благодарим всех участников конкурса за их огромный труд и талант.

