11 ноября 2013 года в нашей школе прошло родительское собрание с участием Координационного совета по вопросам миграционных процессов в Ленинском районе города Красноярска. На собрании  присутствовали:  руководитель  администрации Ленинского района в г. Красноярске  А.А.Клименко, заместитель руководителя администрации Ленинского района Проничева А.А., секретарь Координационного совета Фахретдинов О.Т., депутат Красноярского Городского Совета Депутатов Курамшина Е.В., представители ГУО администрации г. Красноярска Попова С.В., Зимин Е.Ю.,  руководитель УО администрации Ленинского района В.И.Зотов,  специалисты УО, руководители национальных диаспор, руководитель Центра воспитания и гражданского образования Е.Г.Пригодич,  директора школ, педагогический коллектив школы № 16, родители учащихся.
Со своими размышлениями  о роли и влиянии семьи на формирование толерантной личности в период обучения в школе выступил Торуев Тангатар Абибилаевич, отец ученика 11а класса нашей школы. В своем выступлении он отметил, что семья, без сомнения, определяет судьбу каждого ребенка. Но в жизни детей  мигрантов ее роль значительно возрастает. Обучение и адаптация наших детей во многом зависит от степени влияния на них родителей. 

            Перед нашими семьями стоит сложная задача – с одной стороны  нам и нашим детям необходимо приобщиться к новой среде, обществу, а с другой -  сохранить верность национальным традициям, языку, культуре. Не стоит забывать, что семья имеет значимый авторитет для ребенка. И именно семья должна взять на себя ответственность за успешную адаптацию своих детей. В семье формируются основы уважительного отношения к людям других национальностей, культур, религиозных воззрений. Мы  своим поведением должны показывать ценности толерантности и сотрудничества, ведь именно в семье дети  осваивают нормы поведения, приобретают жизненные навыки.

           Каждый из нас хочет видеть своего ребенка благополучным и успешным, комфортно чувствующим себя в социальной реальности. Поэтому, на наш взгляд,  установки родителей  на проявление уважительного отношения к другим людям должны лежать в основе воспитания детей. И если в семье не слишком высока готовность родителей  адаптироваться к российским традициям и нормам, то вряд ли получиться сформировать у детей готовность принять других людей, их взгляды, обычаи и привычки такими, какие они есть. 
             И здесь главным является, пожалуй, понимание родителями того, что нас, людей разных национальностей,  многое объединяет – общая история, сходные идеалы и ценности. И это необходимо донести до детей, и не просто говорить об этом, но и своим поведением демонстрировать уважение и принятие норм, традиций, обычаев страны, в которой мы проживаем.

           В детстве очень многие установки развиваются в соответствии с родительской моделью.  И здесь важна  заинтересованность родителей школьной жизнью детей. Разговаривая со своими земляками, чьи дети учатся в школе, почти все они отмечают, что отношение к ним в школах доброжелательное. Но, к сожалению, далеко не каждая семья относит образование своих детей к числу важнейших и первоочередных. 
          Часть семей мигрантов связывают дальнейшую жизнь и обучение ребенка с Россией, осознают, что детям необходимо адаптироваться, подготовиться к сдаче экзаменов, и мотивация к адаптации и учебе в такой семье, как правило, имеется. Однако если родители приехали на время в связи с поиском работы или в связи с семейными обстоятельствами, и ребенок не планирует оканчивать школу в России, чаще всего семья не имеет учебной мотивации, не видит смысла в какой-либо адаптации. В данном случае, ни о каком разумном воспитании нет и речи, все пущено на самотек. Поэтому плохая адаптированность родителей имеет прямую связь с уровнем адаптации  их детей.     
         Некоторые считают, что проблема социальной адаптации вообще надуманная, и дети сами без помощи взрослых  всегда смогут договориться. Но ведь миграция – это не только перемена географии и языка, это новые традиции, обычаи, культура, повседневный быт. Тут и взрослому бы освоиться, а ребенку еще сложнее. Нашим детям, не зная культурные и социальные особенности страны, в которой они оказались,  очень трудно приспособиться  к новым условиям, к учебе в русской школе. И семья должна помочь. Уверен, что  необходимо, чтобы ребенок дополнительно занимался русским языком, поскольку русский язык для наших детей  не только школьный предмет, но и  язык, на котором они будут получать образование и использовать в своей трудовой деятельности. Также русский язык должен употребляться для общения членов семьи дома наряду с родным национальным языком.
Я вот о своем сыне скажу, когда я что-то спрашиваю у него на нашем, киргизском, языке, он отвечает по-русски. Оба языка уже для него равноценны. Другие родители тоже отмечают, что если они стараются дома разговаривать на русском языке, то дети дома уже между собой на русском  говорят. Важно, чтобы дети и дома имели возможность слышать русскую речь, смотреть телепередачи на русском языке, читать русские книги. 

         Но  более чем в половине семей родители разговаривают с детьми дома на родном языке. И если родители считают, что они приехали в Россию временно, то русский язык учить не нужно,  подобное отношение родителей к своим детям полностью лишает их возможности  нормальной социализации в будущем; не получая никакого образования, такие дети оказываются выброшены на самое «дно» общества.  Также родители не должны чинить препятствия ребенку в деловом и неформальном общении с ребятами других национальностей. 
Поэтому хочу обратиться к родителям: неважно, навсегда или временно ваша семья приехала в Россию, но вы привезли с собой своих детей, значит, осознаете, что берете на себя ответственность за их воспитание и обучение в новой для них социальной и языковой среде. Недостаточное осознание родителями мигрантами роли семьи  в  успешной адаптации детей может затруднить процесс адаптации, создать трудности.
         Оставить эти  проблемы без внимания сейчас – значит, получить еще большие, и уже трудноразрешимые проблемы, в будущем. От того, насколько правильно, в духе толерантности и уважения к людям всех национальностей,  воспитаем мы своих детей сейчас,  зависит,  будет ли в будущем стоять национальный вопрос.  
